

МАЙ

14

Среда

1941 год

№ 37 (1046)

ЦЕНА 10 КОП.

# Лежигский путь

О Р Г А Н  
ТОПКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ПОЛЯХ, ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СЕВА!

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов Новосибирской области

Товарищи!

На социалистических полях нашей области развернулся весенний сев. От своевременного проведения сева во многом зависит урожай нынешнего года, дальнейший рост общественного богатства колхозов и благосостояния колхозников.

Весна в Сибири в этом году запоздала. В этих условиях, чтобы не упустить влагу, чтобы заложить весной действительно прочные основы высокого урожая, от всех нас требуются исключительно напряженная работа, большевистская мобилизация и организация всех сил и средств для проведения сева в самые сжатые сроки. Дорог каждый день и каждый час!

Весенний сев надо во что бы то ни стало провести в 8—10 рабочих дней, сеять быстро и хорошо, строго соблюдая требования передовой советской агротехники. План сева—это государственное задание, которое должно быть выполнено каждым колхозом и совхозом по каждой культуре. И у нас есть все возможности провести сев в самые короткие сроки и высококачественно.

Партия и правительство оказали колхозам нашей области большую помощь в подготовке к севу. Оправдаем эту заботу партии и правительства большевистской работой на весеннем севе.

Колхозная деревня проводит нынешнюю посевную вооруженная замечательным историческим постановлением Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, создавшим исключительные возможности для мощного подъема колхозного производства. Задача состоит в том, чтобы, правильно применяя этот закон в жизни, поднять самые широкие массы колхозников на честный, самоотверженный труд в поле. Каждый колхозник и каждая колхозница должны почувствовать кровную заинтересованность в том, чтобы колхозные поля были вовремя и хорошо обработаны и засеяны, чтобы каждая бригада, каждое звено, каждый колхоз собрали не менее, чем стопудовый урожай!

Главнейшее требование нынешней запоздалой весны—ни на минуту не опоздать с севом, не ждать, пока подсохнет полностью тот или иной массив, а приступить к обработке земли, к севу выборочно на отдельных площадях.

Четкая и образцовая организация всех полевых работ, умелое использование и максимальная загрузка живой и механической тяговой силы, машин и прицепного инвентаря, стахановский высокопроизводительный труд людей—вот что решит успех весеннего сева, вот что позволит посеять быстро и хорошо! Для этого надо, чтобы все кол-

хозники на полевых работах ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки с хорошим качеством работы.

Мы должны свято помнить, что наша область—один из крупнейших зерновых центров на востоке страны, что партия и правительство предъявляют особые требования к дальнейшему подъему у нас зернового хозяйства.

Завоевание урожая в 15—16 центнеров—неотложная жизненная задача каждого колхоза и совхоза. Поэтому надо не только засеять землю в каждом колхозе строго по государственному плану и в лучшие ранние сроки, но и широко применить на полях передовые приемы советской агротехники.

Для завоевания высоких, стабильных урожаев повсеместно должны быть проведены самая тщательная культивация зяби, паров, а весенняя вспашка на глубину не менее 20—22 сантиметров плугом с предплужниками. Необходимо максимально использовать все удобрения, применить широко яровизацию семян, узкорядный и перекрестный сев, боронование озимых посевов и другие агротехнические работы по обработке земли и уходу за посевами.

Не жалеть сил, дорожить каждой минутой времени на севе, применить всю передовую агротехнику—вот что необходимо для успеха борьбы за урожай.

Областной комитет партии и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся призывают всех колхозников к самоотверженному труду на полях, к решительному преодолению

всех трудностей, мешающих успешному развертыванию сева.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие МТС и совхозов! Развертывайте социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение сева, покажите образцы высокой производительности труда, равняйтесь в труде по передовым людям социалистического хозяйства, используйте широко опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки!

Товарищи трактористы и трактористки! Боевыми делами отвечайте на призыв передовых трактористов Литвиновской МТС, покажите образцы трудового героизма и добивайтесь стахановской выработки на тракторах! Соревнуйтесь за посев ежедневно не менее 1,2 гектара на каждый диск сеялки, за вспашку на тракторе ЧТЗ-12 га в смену, на тракторе СТЗ-5 га, на тракторе «СТЗ НАТИ»—9 га, на ЧТЗ газогенераторном—8 га, на «ЧТЗ-НАТИ» газогенераторном—6,5 га, на СТЗ дизельном—15 га в смену. Не допускайте мелкой пахоты и огрехов, решительно боритесь с разгильдяями и аварийщиками! С любовью, заботливо и бережно ухаживайте за трактором и прицепным инвентарем, содержите их постоянно в работоспособном состоянии; не допускайте простоев, экономьте драгоценное горючее. Следите за тем, чтобы на крюку у каждого трактора были прицепные орудия на всю мощность мотора. Это поможет выиграть время, ускорит сев, пахоту, боронование.

Товарищи механики и бригады

тракторных отрядов! Обеспечьте бесперебойную работу тракторов и прицепных машин на полях, добейтесь заботливого ухода за ними, четко организуйте труд трактористов и прицепщиков, не допускайте простоев и аварий. С честью выполняйте свои почетные обязанности, организуйте соревнование, добивайтесь стахановской работы от всех трактористов, во всех тракторных отрядах; выполнения и перевыполнения норм выработки каждым трактористом и в каждую смену.

Товарищи колхозники и колхозницы полеводческих бригад! Дружной работой на полях от ранней зари до поздней ночи обеспечьте проведение сева зерновых культур в 8—10 дней, покажите образцы стахановского колхозного труда. Беспощадно разоблачайте лодырей, симулянтов и бракоделов!

Товарищи пахари, сеяльщики, бороновальщики! Боритесь за посев не менее гектара на каждый диск конной сеялки в день, за вспашку не менее гектара на каждый плуг, заботливо относитесь и ухаживайте за лошадьми, кормите их в борозде, применяйте 3—4 упряжки ежедневно!

Товарищи звеньевые! Возглавьте борьбу за высокий сталинский урожай. Добивайтесь высокой производительности труда, применяйте передовую советскую агротехнику, боритесь на больших массивах за обильный сбор зерна и технических культур, картофеля и овощей.

Товарищи председатели колхозов и бригады полеводческих бригад! Организуйте высокопроизводительную работу всех колхозников и колхозниц, умело, по хо-

зяйски расставьте людей, установите порядок в бригадах, добейтесь, чтобы каждый колхозник трудился честно, выполнял и перевыполнял нормы выработки, делал работу доброкачественно. Организованность и крепкая трудовая дисциплина—вот что нужно для успешного проведения весеннего сева, для быстрого выполнения плана каждым звеном, каждой бригадой и каждым колхозом!

Товарищи агрономы, агротехники, земельные работники, специалисты сельского хозяйства! С большевистской энергией боритесь за отличную организацию весеннего сева, распространяйте опыт стахановцев, мастеров высокой производительности труда и урожайности.

Долг советской интеллигенции колхозного села активно участвовать в культурном и бытовом обслуживании полевых и тракторных бригад, в популяризации опыта передовиков сева.

Товарищи коммунисты и комсомольцы колхозов, МТС и совхозов, депутаты сельских советов! Возглавьте социалистическое соревнование на полях, личным примером стахановской работы увлекайте массы колхозников, рабочих МТС и совхозов на самоотверженную работу! Широко развертывайте массово политическую работу в бригадах и тракторных отрядах, укрепляйте трудовую дисциплину, поднимайте сознательность всех колхозников! Неустойно разъясняйте решения партии и правительства, большевистски боритесь за боевое проведение сева!

Выше темпы и качество сева! С честью выполним постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», завоевав 100-пудовый урожай!

Стахановской работой на полях еще выше поднимем экономическую и оборонную мощь нашей страны, покажем новые образцы советского патриотизма, вновь продемонстрируем свою любовь и преданность родине, партии, правительству и великому вождю народов товарищу Сталину!

Колхозники и колхозницы! Большевистским проведением сева укрепляйте общественное хозяйство колхозов!

Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозников! Да здравствует наше колхозное крестьянство!

Да здравствует великий вождь народов, наш любимый друг и учитель товарищ Сталин!

Новосибирский областной комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся.

(ТАСС).

## День нашей страны

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

#### ОБ УСТАНОВЛЕНИИ РАНГОВ ДЛЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР ЗА ГРАНИЦЕЙ

В целях установления для дипломатических представителей СССР рангов, общепринятых в международных дипломатических отношениях, и приведения этих рангов в соответствие со значением и объемом возлагаемых на дипломатических представителей СССР

полномочий, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить для дипломатических представителей СССР, аккредитованных при иностранных правительствах, ранги:

а) Чрезвычайного и Полномочного Посла,

б) Чрезвычайного и Полномочного Посланника,

в) Поверенного в делах.

2. Предложить Совнаркому СССР внести соответствующие изменения в положение о Народном комиссариате иностранных дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 мая 1941 г.

#### О заготовительных ценах на зерно-бобовые культуры

Приказом Наркомзага СССР от 26 апреля с. г. с 1941 года установлены следующие государственные заготовительные цены на зерно-бобовые культуры (горох, чечевицу, фасоль, нут, чину, конские бобы и маш):

на чечевицу рядовую, тарелочную—20 рублей, на чечевицу мелкосеменную—12 рублей за центнер;

на горох белый, зеленый и желтый—16 рублей 10 коп., на горох серый—10 рублей 50 коп.,

на нут и маш—16 рублей 50 коп., на чину—12 рублей за центнер; на фасоль полевую рядовую и бобы полевые продовольственные, однотипные по цвету—20 рублей за центнер, а на смесь фасоли по цвету—15 рублей за центнер; на бобы конские—13 рублей за центнер.

Колхозам разрешается сдавать зерно-бобовые культуры в порядке обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС взамен зерновых культур по эквиваленту:

40 фунтов тарелочной чечевицы, гороха белого, зеленого, желтого, нута, маша и фасоли—за 60 фунтов пшеницы, 70 фунтов ржи или 80 фунтов прочих зерновых культур;

40 фунтов чечевицы мелкосеменной, гороха серого, чины и конских бобов—за 40 фунтов пшеницы, 45 фунтов ржи или 47 фунтов прочих зерновых культур.

(ТАСС).

## ДРУЖНОЙ РАБОТОЙ НА ПОЛЯХ ОБЕСПЕЧИМ ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА В 8—10 ДНЕЙ

### Стахановская работа на полях

С большим подъемом колхозники сельхозартели имени Реввоенсовета, Осногневского сельсовета, 12 мая вечером обсуждали обращение Новосибирского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся о проведении сева в кратчайшие сроки на высоком агротехническом уровне.

В выступлениях колхозников был отмечен единодушный порыв за скорейшее проведение посевных работ, качество сева. Тут же развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработок. Каждый выступал и брал на себя конкретные обязательства.

#### Дружно начали сев

Дружно начали весенний сев колхозники сельхозартели «Герой пионер», Шишинского сельсовета. Пахари тт. Гуменюк Иван, Есеев Андрей, Голубицкий Михаил первые дни сева ознаменовали выполнением и перевыполнением норм выработок.

На бороньбе весновспашки работают 20 пар борон. Бороноволок т. Комаров Павел норму выработки выполняет на 110 процентов, тт. Мацук Михаил, Гуменюк Иван и другие заборанивают по 5 гектаров.

Неплохие результаты показывают трактористы тракторной бригады № 3 (бригадир тов. Косачев), обслуживающие данный колхоз. В ответ на обращение литвиновцев трактористы тт. Комаров Михаил, Савчук показывают прекрасные образцы в работе. За три дня ими вспахано на тракторах 70 гектаров весновспашки и посеяно 41 гектар пшеницы.

Всего по колхозу вспахано с 10 мая 95 гектаров, заборонено 74 га, прокультивировано 10 га и посеяно зерновых 47 гектаров.

**МЕЛЬНИЧУК**, председатель правления колхоза.

#### Соревнование пахарей и бороноволок

Сельхозартель «9-е января», Шишинского сельсовета (председатель правления колхоза тов. Голошва) приступила к весенним полевым работам с 8 мая. За три дня по колхозу вспахано конными плугами 17 гектаров и заборонено 36 га.

Пахари Федор и Никифор Назимюк вспахивают по 1 га, вместо нормы 0,85 гектара. Бороноволок Ничипорук, Ситько и Гомелюк боронят в два следа по 2,65 гектара в день, вместо нормы 2 га.

Среди пахарей и бороноволок развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки.

**А. Жигуль.**

Здесь же на совещании подводились итоги работы за 5 дней. За этот период по колхозу вспахано тракторами и конными плугами 100 гектаров, заборонено 201 га, прокультивировано—30 га и посеяно зерновых на площади в 65 гектаров. Лучшими пахарями являются Андрей Бурковский и Анатолий Волосников, которые ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки. Они при задании 1 га вспахивают по 1,05—1,10 гектара.

Пример стахановской работы показывают трактористы тт. Кашин Серафим и Комаров Михаил, которые на тракторе ЧТЗ вспахивают ежедневно по 10—11

гектаров вместо 9 га по норме.

На бороньбе весновспашки примером для всех колхозников является звеньевая Пелагея Абрамова. Она ежедневно выполняет задание на 120 процентов.

Обсудив обращение обкома ВКП(б) и облисполкома, колхозники отметили, что они работают еще недостаточно. Подвергли резкой критике тех колхозников, которые работают с прохладцем, не торопясь.

Колхозники единодушно обязались при правильной обработке почвы весенний сев закончить в самые сжатые сроки.

**С. Кашин**, председатель колхоза.

#### В ответ на обращение литвиновцев

Трактористы нынче с особым воодушевлением вышли на поле. Перед выездом еще раз обсудили обращение трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района, и взяли на себя конкретные обязательства. Трактористы Егор Тюнин и Иван Подкоуро обязались выработать за сезон на тракторе ЧТЗ 3000 гектаров, Меньшов, Скиба, Турбалова и Драчев взяли обязательство на колесном тракторе вспахать по 1000 гектаров, Крылова и Серов — по 800 гектаров.

С первых же дней трактористы начали выполнять и перевыполнять нормы выработки. За два дня на тракторе ЧТЗ тт. Тюнин и Подкоуро вспахали 40 гектаров весновспашки, тт. Меньшов и Скиба заборонили 30 гектаров, тт. Шелковников и Родионов за смену на колесном тракторе засеяли зерновых на площади 10 гектаров.

— Взятое обязательство, — единодушно заявляют трактористы, — выполним с честью.

**Подкоуро**, председатель колхоза «Комсомолец».

#### Нормы выработки перевыполняет

Прекрасные образцы в работе показывает тракторист Топкинской МТС, работающий на полях сельхозартели имени Крестьянской газеты, Осногневского сельсовета, т. Торопов.

Тов. Торопов в ответ на обращение литвиновцев с первых же дней работы в поле перевыполняет нормы выработки. За 3 дня, с 9 по 12 мая, т. Торопов на колесном тракторе прокультивировал 40 гектаров весновспашки и посеял зерновых культур на площади 18 гектаров.

**В. Бугаева.**

#### Болтовня вместо дела

Завхоз колхоза «Новый быт», Пинигинского сельсовета, Бравцов А., на заседании исполкома сельсовета говорил, что у него по хозяйству все готово к посевным работам.

В действительности же он занимался обманом, так как в бри-

гадах недостает 32 уздечек, будка для трактористов стоит в поле, не отремонтирована.

Бравцов мастер суетиться, размахивать руками, кричать без толку, а выполнять порученную работу — большой неохотник.

**Юзупкин.**

## Новый вклад в науку об Арктике

Экспедиция летчика Черевичного вернулась в Москву

11 мая в Москву прилетела воздушная экспедиция из Арктики, прошедшая за два с лишним месяца 24 тысячи километров воздушного пути.

Готовясь к арктической навигации и перевозке грузов по Северному морскому пути, Главное управление Севморпути направило 5 марта эту экспедицию в Арктику. Ей поручили провести разведку льдов в Северном Ледовитом океане и достигнуть острова Врангеля — самой крайней территории на северо-востоке Советского Союза. Оттуда экспедиция должна была совершить несколько полетов за 1000 километров на север от этого острова и провести там ряд научных работ. В этом районе Арктики никогда еще не велись исследования, и ученых очень интересовало, какова там природа океана.

20 марта летчик Иван Черевичный посадил 4 моторный самолет «СССР Н-169» на остров Врангеля. На пути сюда летчики и ученые, выполняя первую часть задания, обследовали состояние льдов на морях, по которым в ближайшие месяцы пойдут суда арктического флота.

После тщательной подготовки все 10 участников экспедиции вылетели с острова Врангеля и опустились более чем за 1000 километров к северу на дрейфующую льдину. Здесь полярники

развернули научную работу и, проведя исследования, вернулись на остров. Всего было совершено три таких полета. Экспедиция пробыла на ледяных полях в общей сложности около 15 дней. Собранный научный материал. Измерена глубина океана в четырех пунктах. Обнаружено, что теплые атлантические воды распространяются на глубине даже в самые отдаленные области Северного Ледовитого океана. Взяты пробы воды с разных глубин для определения ее химического состава.

Наблюдения за погодой в районах, посещенных самолетом «СССР Н-169», включались в метеорологические карты, которые помогут в составлении предсказаний погоды.

На обратном пути в Москву экспедиция снова проводила ледовую разведку в Восточно-Сибирском море, море Лаптевых и Барском море.

Результаты экспедиции дали богатый научный материал для дальнейшего изучения Центральной Арктики.

Участников экспедиции в Московском аэропорте тепло встречали прославленные полярники-летчики, арктические мореплаватели, представители советской печати, а также родные и друзья.

(ТАСС).

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

На фронтах военных действий. Потери английского судоходства. Подписание мирного договора между Францией и Таи

Последние дни были отмечены значительным усилением активности английской авиации, охватившей своими действиями большое пространство — от внутренних районов Германии до южно-норвежских портов. Большое число бомбардировщиков участвовало в налетах на германские города Гамбург, Бремен, Мангейм и Людвигхафен. По германским данным, бомбардировке подверглись все кварталы Бремена. В городе возникло 45 пожаров. Отряды меньшей численности атаковали Берлин, Эмден (Германия), Кале, Булонь (Франция), Остенде (Бельгия), Роттердам, Эймейден (Голландия), порты и аэродромы в Южной Норвегии.

Налеты германской авиации распространились на районы Южной, Центральной и Северо-Восточной Англии. Объектами бомбардировки были, в частности, портовые города Гуль и Ливерпуль. В ночь на 11 мая основной удар был направлен против Лондона. Налет на английскую столицу продолжался 6 часов и носил весьма ожесточенный характер.

В Африке на египетско-ливийском фронте продолжаются стычки между английскими и германско-итальянскими разведывательными отрядами. Сильная жара и песчаные бури замедляют здесь развитие военных действий.

На абиссинском фронте итальянцы сосредоточили свои немно-

гочисленные силы в труднодоступных районах. Английская печать отмечает, что итальянское командование всячески старается продлить военные операции в Абиссинии, чтобы дольше удерживать находящиеся там английские войска.

Английское министерство информации опубликовало официальные данные о потерях британского торгового флота в течение апреля 1941 года. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и 3 парохода нейтральных стран.

9 мая подписан мирный договор между Францией и Таи. Как известно, королевство Таи, граничащее с французской дальневосточной колонией Индо-Китаем, в свое время потребовало, чтобы часть территории Индо-Китая отошла к Таи. Франция ответила отказом. На этой почве возник вооруженный конфликт, и несколько месяцев на границе Таи и Индо-Китая велись военные действия. При посредничестве Японии начались переговоры о мирном разрешении конфликта. Договор, подписанный 9 мая, предусматривает передачу Таи части территории Французского Индо-Китая.

(ТАСС).

За редактора П. С. ДМИТРИЕВ.